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Nekuia 13

idpuaiszauisna MoB nporpamMyBaHHS.
MynbTunapagmrmeHHa mosa Ocaml.



dinocodcbki pozgymm npo riopuausauiro Mo
nporpamMmyBaHHS

Ham nompibui 2iopuoni moéu npoecpamy8anHs, ujo nOEOHYIOmMb K
@yHxyionanvhi, max i 006’ exkmuo-opichmosgaui ynxuyii. I nam
HOMPIOHO HABUUMUCS eheKMUBHO IX BUKOPUCTOBYBAMI.



Ham notpiObHO HaBuUnMTHCS €PEKTUBHO BUKOPHCTOBYBATH MOBH 3
OararbMa mapajgurMamMu, SKi MiATPUMYIOTh (QYHKIIIOHAJIBHY,

00’ €KTHO-OpIEHTOBAHY Ta MPOLEAYPHY HapaTurMu.

Panimre cBiT nporpamyBaHHs OyB po3AUIeHUI HA (PYyHKI1OHAIbH1
MOBH, 00’ €KTHO-OPIEHTOBAaHI MOBHU Ta BC€ 1HILIE (TIEPEBAKHO
IpOLEIYpPHI MOBH).



Onnaum 3 HUX «OyB» (QYHKITIOHATHHUHN POrpaMicT (MpUHANMHI SK
x001), sixuit mucas «Jlicy, «Xackemn» un «Epnanry; abo XToch
«OyB» mporpamictom OO (mpuHaiiMHI IpodeciitHo), MucaB Ko Ha
Java a6o C ++. (Hikonu He Ha3uBanu cede "mpolenypHuM
nporpaMicToM"; KOJIY 111 iMEHa BTEKJIM 3 aKaJIEeMIYHOTO
cepenoBuia B 1990-x, Hazusatu cede "mpolenypHuM
nporpamictoM" Oys10 6 MOAIOHUM JI0 TOTO, 11100 HOCUTH IIUPOKIi
KpaBaTKH Ta JUKUHCHU 3 3BOHOM).




Age 11eii CBIT 3MiIHIOBaBCA. 3a OCTaHHI JIBa NECSTHIIITTSI MU
CIOCTEPIralii 3pOCTaHHS TIOPUIHUX MOB MPOTPAMyBaHHs, 1110
MOETHYIOTH SIK (PYHKITIOHAJIbHI, TaK 1 00’ €EKTHO-OPIEHTOBaHI1
dbynkii. Jleski 3 uux MoB (Hanmpukial, Scala) 3 caMoro rnmoyarky
Manu Oaratonapaaurmy. [au, Taki sk Python (mpu nepexoai Big
Python 2 1o 3) a6o Java (i3 BBenennsim Lambdas B Java 8) €
00'€KTHO-OpPIEHTOBAaHMMU 200 MPOLIETYPHUMH MOBAMH, JIO SIKUX
no/laHl (PyHKIIOHAJIbHI MOXKIUBOCTI. He3paxkatouu Ha Te, 1110 MU
posrsgaemo C ++ sk 00'€KTHO-OPIEHTOBAHY MOBY, BOHA TaKOX
Oysa MyJIbTUIIApaAUTMOIO 3 camoro noyatky. [loyanocs 3 C,
IPOLIEyPHOT MOBH, Ta JI0/IaHl 00’ €KTHO-OPI€EHTOBaH1 (QYHKITII.



[Ti3HiNIe, moYrHAarO4YM 31 CTaHIAPTHOI 010710TeKH m1absoniB, Ha C +
+ BruiHYyNo Oararo iaeit Big Scheme, namanka LISP. JavaScript
TaKOX 3a3HaB CHJILHOTO BIUIMBY Scheme i momynsipu3yBas i7€to
AHOHIMHUX (PYHKIIIH Ta PyHKIIH sSIK 00'€KTIB epIIoro kiacy. I
JavaScript 3 camoro noyarky OyB 00’ €KTHO-OPIEHTOBAaHUM, 3

00’ €KTHOIO MOJIEJUTIO Ta CUHTAKCMCOM Ha OCHOBI MMPOTOTHUIIB (X04a
1 HE CEMAHTHKOI0), SIK1 TOCTYTOBO €BOJIOIIOHYBAJIH, 11100 CTaTH
CXOXKMMH Ha Java.



Mu Takox CrocTepiraiau 3pOCTaHHs MOB, 10 TOEAHYIOTh CTaTUYHY
Ta quHamiuHy HaOip TekcTy (TypeScript y cBiti JavaScript;
JoAaBaHHs HEOOOB I3KOBOTO HATAKy Ha TUN y Python 3.5; Rust mae
JesiKl 0OMEXEeH1 MOXIIMBOCTI IMHAMIYHOTO HA0Opy TeKcTy). [Ipyk -
1€ THIIMI BUMIP Y TPOCTOP1 NapaaurMu. J[nHaMiuHe BBeICHHS
TEKCTY MPU3BOJUTH 0 MOB, SIKl pOOJISATH MPOrpaMyBaHHS I[IKABUM 1
e JIETKO OyTH MPOAYKTUBHUM, TO1 SIK CyBOPE BBEJICHHS 3HAYHO
CIPOLILY€E CTBOPEHHS, PO3YMIHHS Ta HAIAroKEHHS BEIUKUX
cucTeM. 3aBKau OyJlo JIETKO 3HAWTH JIIOAEH, K1 BUXBAJISIOTh
JTUHAMIYH1 MOBH, aJi€, 32 BUHATKOM KUIbKOX pOKiB Harpukinill 00-x,
JMHAMIYHO-CTaTUYHA NapaJurMaTHKa He MpUBEpTaja CTUIbKU
yBaru.



Yomy Mu Bce 111e 6a9MMO CBSIICHH] BIMHU M1 TPUXMIBHUKAMHA
(bYHKITIOHATBHOTO Ta 00'€KTHO-OpIEHTOBAHOTO MporpamyBaHHs? e
3A€THCSI MEHI BEJIMUE3HOI0 BTPaueHOI0 MOKIHUBICTIO. [1]o Morke
03HAuaTH «IpOrpaMyBaHHs 3 JIeKlIbKkoMa napaaurmamu»? 1o
03HauaJio O BIIKUHYTH YUCTOTY Ta BUKOPUCTOBYBATH OyIb-sIKUN
HaO1p PyHKIIH, 110 3a0e3nedye HalKpale pilleHHs B Oy/lb-IKOMY
naHoMy KoHTekcTi? HaiiBaxkiuBilie nporpaMmHe 3a0e3neueHHs €
JOCHUTH 3HAYHHUM, 100 BOHO, 0€3yMOBHO, MaJi0 KOMITOHEHTH, JI¢

00’ €KTHO-Op1€HTOBAHA MapagurMa Mae OUTBIITUN CEHC, 1
KOMIIOHEHTH, Ji¢ (PyHKI[IOHaJIbHA MapaJurma BUILA.



Hampuknan, monuBiThcs Ha “GyHKINIOHATBHY (QYHKIIIO, SK
pekypcis. €, 3BuuaifHo, AJITOPUTMHU, SIKI MAIOTh HabaraTo OiIbIIe
ceHcy pekypcuBHO (Bexi XaHos abo IpyK BiCOPTOBAHOTO
JIBIIKOBOTO JIepeBa MO MOPSAIKY); € aITOPUTMHU, € HE MA€E BEITUKO1
PI3HMII, BAKOPUCTOBYETE BU LUKJIIM UM PEKYPCIIO (KOJIU
ONTUMI3AIlISI peKYpCii XBOCTa CIPAIlIOE); 1 €, 3BUYAHHO, BUIMTAJIKH,
KOJIU peKypcis Oyjie MOBUIBLHOIO Ta MOTPEOyBaTUME Mam’ SITl.
CKUIbKM TPOrPaMICTIB 3HAE, sIKE PIlIEHHS HallKkpalie B Oyab-sKii
cuTyarfii?



Och Taki 3anuTaHHs HaM MOTPiOHO posnodary. [1labmonu
POEKTYBAHHS 3 CAMOT'0 MOYaTKy OyJy MOB’si3aH1 3 00’ €KTHO-
OpIEHTOBAHUM MPOTpaMyBaHHAM. SIKi BUAM TU3aHHEPCHKUX 3pa3KiB
MalOTh CEHC y CBITI 3 Oararbma napagurmamu? [lam’sraiite, mo
mabJIOHU JU3aiiHy HE «BUHANICH1»; 38 HUMHU CIIOCTEPIratoTh, BOHU
BUPILIYIOTh MPOOJIEMHU, SIK1 3’ IBJISIIOTHCSA 3HOBY 1 3HOBY, 1 1I€ Ma€
CTaTH YaCTUHOIO BaIlIOTO perepryapy.



[Tpukpo, 1o GpyHKITIOHAIbHI IPOTPAMICTH, SIK PABUIIO, HE
TOBOPATH MPO IIa0JIOHH TU3aliHYy; KOJIM BU YCBIIOMITIOETE, 1110
3aKOHOMIPHOCTI € CIIOCTEPEKYBAaHUMH PIILICHHSIMH, TBEPIKCHHS
TUITY ,,IIa0JIOHU HE MOTPIOH1 Y (PyHKIIOHATBHUX MOBax”
nepecTarTh MaTu ceHe. DyHKIIOHANIbHI TPOrPaMiCTH,
0€3CyMHIBHO, BUPIIIYIOTh ITpo0IeMHu, 1, 3BUYaiiHO, 6a4aTh, 1110 OJIHI
1 T1 %K pilieHHs 3’ ABJSAIOTHCS HEOAHOpa3oBo. He ciin ouikyBaTy,
110 111 TpoOJIeMH Ta pilieHHs! OyyTh TAKUMU CAMUMH MpoOIeMamMu
Ta PIIIEHHSIMH, K1 criocTepiratoTh nporpamictu OO. ki cxemu
Jal0Th HaWKpallll pe3yJIbTaTy 3 000X napaaurm? Ski
3aKOHOMIPHOCT1 MOXKYTb JJOIOMOTTH BU3HAYUTH, SIKHH TIX11 €
HaWOLITBIIT MIIXOASAIIMM y Til UM 1HIIIH cuTyarrii?



MoBu nporpaMyBaHHS NPEACTABISAIOTH CIOCOOM MHUCIICHHS Hajl
npoOiieMamu. 3 pOKaMHu MapaguTrMi MHOXKHIIUCH Pa3oM 13
npobiaemMami, K1 MU 3alliKaBJIeHl y BUPILIEHHI. 3apa3 MH TOBOPUMO
PO MPOrpamMyBaHHs Ha OCHOBI MOI1i, 1 0araTo MporpaMHUX
CUCTEM KEPYIOThCS MOAISIMU, TPUHANMHI Ha MepeIH1NA MaHeml.
MertanporpamyBanHs Oyio nonyssipuzoado JUnit, neprimum
IIMPOKO BUKOPUCTOBYBAHUM IHCTPYMEHTOM, KU CIIUPaBCS Ha IO
(GYHKI10, SIKa YACTIIIE aCOLIIOETHCS 3 (PYHKIIOHATLHUMU MOBaMU;
BIJITO/I1 KIJIbKA KapJAMHAIBHO PI3HUX BEPCIi MeTamporpaMyBaHHsI
3po0uII MOXKIIMBUM HOBI pedi B Java, Ruby Ta iHmmx moBax.



Mu HIKOIIM HE PO AN TPOOJIEMY TOTO, SIK 3MYCHTH IIi
napajgurMu A00pe rpatu pa3oMm; J0 IbOTO Yacy MOBH, SIKi
HOIATPUMYIOTH KUTbKa Mapajnurm, 3aJIMIIaNIN MporpaMicTaM
3pO3yMITHU, IK HUMU KOPUCTYBATUCS. AJie TPOCTO 3MIIIIaTH
napajurMu cneuniagbHo, MalyTh, HE € 11eaIbHUM CIOCOOOM
noOy/ZI0BH BEJIMKUX CUCTEM - 1 MU 3apa3 po3po0IisieMO IPOrpaMHe
3a0€e3MeueHHs Ha TaKMX MaciuTadax 1 IBUJKOCTSX, AK1 BaXKO OyI0
YSIBUTH JIMILIE KUJIbKa pOKiB ToMy. Harni iHcTpyMeHTH
B/1I0CKOHAJIWJIMCh; TETIEP HaM MOTPIOHO HABUUTHUCS AOOpE HUMU
KopucTyBaTHcs. | 11e HeMuHyue npu3Beae 10 3MILTyBaHHS
napajurm, siki MM JIaBHO PO3IIISIAAEMO SIK OKpeMi a00 HaBiTh
KOH(ITIKTHI.



BBepeHHA Ao moBu nporpamyBaHHA Ocaml

Sk Oynb-sikuii iHITa MOBa (DYHKITIOHATLHOTO MPOTPAMyBaHHS,
Objective CAML 11e MoBa BUpa3iB, 1110 CKJIAJIA€THCSI B OCHOBHOMY 3
CTBOpEHHA (PYHKIIIH 1 iX 3acTOCyBaHHs. Pe3ynsrarom o0UuCIeHHS
OJIHOTO 3 TaKUX BUPA3iB € 3HAUCHHS JAaHOi MoBH (value in the
language) 1 BUKOHaHHS IPOTPAMH MOJISATA€E B OOYUCIICHHI BCIX
BHUpPAa3iB 3 IKMX BOHA CKJIAJAEThC.

¥ Objective CAML Bu3Ha4YeH1 HACTYITHI TUIH: 1111 YKCIIA, YUCTIa 3
TJIaBalOY0I0 KOMOIO, CHMBOJIBHHH, PSIIKOBHH 1 JIOTTYHUH.



Po3pizusttoTs il int 1 yncna 3 muaBatodor komoro float.
S0 pe3ynbTaT MIOYUCENTbHOT Onepallii BUXOIUTh 3a IHTepBall
3Ha4YeHb TUMY int, To 1€ He mpu3BeAe a0 nomMuwiku. [ligzcymox
Oyne nepeOyBary B iHTEpBaJl LIJTUX YKCEN, TOOTO BCl Ail HAJ
IITUMU 0OMexeH1 onepallieio modulo 3 MexxaMu IHTEpBAIY.
3Ha4yeHHs Pi3HUX THUMIB, Takux Sk £loat 1 int, He MOXYTh
MOPIBHIOBATUCS MK CO00I0 Oe3nocepeanno. Jiis nporo icHye
¢ynkuii nepexnany oqnoro Tuny B iHmmi (£loat _of inti
int of float).



#1;;

-: int =1
#1+ 2 ;;

-: int = 3
#9/2;;
-: int = 4

# 11 mod 3 ;;
-: int = 2

(* JiMiT nomanHHsT *)
(* Oinmx umcen *)

# 2147483650 ;;

-: int = 2

.13636363636

#1. /. 0. ;;
-: float = Inf

(* JliMiT nomaHHsT *)
(* 83 mimaB. koMo *)

# 222222222222.11111
float = 222222222222

o o
rrs




CumBomu, THI char, BIAMOBIJAIOTH IIIJTUM YHCIaM B IHTEpBaIi
Bix 0 no 255, nepuii 128 3HaueHpb BianoBinamTh kogam ASCII.
®ynkuis char of int i int of char mnepeTBOpATH OAUH
THI B IHIIKH. PAOKku, TUII string II€ IMOCIIIOBHICTh CHMBOIIIB
neBHOI 1oBKKUHU. OnieparopoM 00'eqHAHHS PsAJIKIB (KOHKaTeHalli1) €
manka “~”, HactynHi ¢yHKIi HeoOX11H1 JyIsl IEPETBOPEHHS TUITIB
int of string, string of int, string of float i
float of string.



SKI0 pAMOK CKIATAETHCS 3 UDP, TO MU HE 3MOXKEMO
BUKOPHUCTOBYBATH ii B KIJTbKICHUX OTIEPAIlisiX, HE BUKOHABIITU
SIBHOTO TIEPETBOPCHHSI.

3HayeHHs TUITy boolean HaJIEKUTh MHOXHUHI 1O CKJIAIA€THCA 3

JIBOX €JIEMEHTIB: true 1 false.
# true ;;

— : bool = true

# not true ;;

— : bool = false

# true && false ;;

— : bool = false



Omneparopu MOPIBHAHHS 1 PIBHOCTI - 11€ TOIIMOPGHI OTIepaTopH,
TOOTO BOHM MOKYTh OyTH 3aCTOCOBAHI, SIK JIJIsl TOPIBHSIHHS JBOX
IITNX, TaK 1 IBOX PAAKIB. €IMHE OOMEXEHHSI 1€ T€, 0 OTIEPAHIN
NOBUHH1 OyTH OJJHOTO THITY.
# 1<=118 && (1=2 || not(1l=2)) ;;
— : bool = true
# 1.0 <= 118.0 && (1.0 = 2.0 || not (1.0 = 2.0))
bool = true
"un" < "deux" ;;
bool = false

I = | ~



CrpyKTypHa piBHICTh, IIPU MEPEBIPIll JBOX 3MIHHHUX, TTIOPIBHIOE
3HAYEHHS TIOJIIB CTPYKTYPH, TOAIL K (hi3U9YHA PIBHICTH MEPEBIpsiE
3aliMaroTh Il 3MIHHI OJHE 1 Te X Micre B mam'siti. O0nasa
oriepaTopa MOBEPTAIOTh OMHAKOBHM PE3YIbTAT JJIS IPOCTUX THIIIB:
boolean, char, int 1KOHCTaHTHI KOHCTPYKTODH.

Tumn unit BU3HaA4a€ MHOKMHA 3 YChOTO OJHOIO €JIEMEHTA,
3HAYECHHA IKOT0: ( )
# ()

Unit = ()



3Ha4YeHHS PI3HUX THUIIB MOXKYTh OyTH 3rpyHOBaHi B KOPTEXKI.
3HaAYCHHS 3 AKUX CKJIAIA€THCS KOPTEK PO3IIISIOTHCS KOMOTO. J[iist
KOHCTPYKITii KOPTEKY, BAKOPUCTOBYETHCSI CHMBOJT  *.
int*string € KOPTEX, B IKOMY MEPIINIA €IEMEHT 171 YUCTIO 1

JIPYTUM PSIAOK.
# (12, "octobre");;
Int * string = 12, "octobre"

[cHye€ pi3HULIA MIXK TTAPOIO 1 KOAOHIB: TUI int*int*int
BIAMIHHUM Bil (int*int)*int 1 int* (int*int). MeToau
JOCTYITy /10 €JI€MEHTIB TpHUIuieTa (1 IHIIUX KOPTEXKIB) HE BU3HAYECHI
B CTaHApTHIN 6161i0TeI. Y pa3i HEOOX1THOCTI OyIeMo
BUKOPHUCTOBYBATH 31CTaBICHHS 31 3pa3KOM.



3Ha4YEHHS OJTHOTO 1 TOTO JK THUITY MOXYTh OyTH 00'€/THaHI B CIIHCKH.
Crmcok Mmoxe Oyt abo MOPOXKHIM, a00 MICTUTH OHOTHITHI
CJIICMCHTH.

# [1

- : 'a list =

#[1;2;3 H

— : int list = [1; 2; 3]

Jlyist TOTO 1100 TO/IaTH €JIEMEHT B MOYATOK CIUCKY ICHY€E HACTyITHA

[1
]

byHKIis y BUDISLI 1H(IKCHOTO Ofeparopa : : - aHaJloT cons B
Caml.
#1 :: 2 :: 3 :: []1 ;5

— : int list = [1; 2; 3]



Jliist 00'enHanHs (KOHKATEHAIi1) CIUCKIB ICHY€E 1H(PIKCHOM
omeparop: @ (Byxo, cobaka).
#[11ef[2; 31 ;;
- : int list = [1; 2; 3]
#11;,2]1@T1[31 ;:;
- : int list = [1; 2; 3]
Pemrra gyHKIT1# MaHITY 11T CIMCKaMU BU3HAYEH1 B 010i0Teli
List. ®ynkmii hd 1 tl1 mar0Th JOCTYH A0 MEPIIOTO i
OCTaHHBOTO €JIEMEHTA CITUCKY.
# List.hd [ 1 ; 2 ; 3] ;;

int =1
List.t1 [ 1 ; 2 ; 3] ;;

int = 3

I #* |



[Toku 110 M# pO3MISAANTH CTPYKTYPH JaHUX, TaKl SIK CITUCKH 1
KOpTEXi, 3yMOBJIeH] B caMiii MoBi. Anie OCaml 103Bostsie TaKoX
BU3HAYATH HOB1 THIH JaHWUX. Hibkde HAaBOMUTHCS IrpaIKOBUN
MPUKJIAJ] TUITY JaHUX, 1110 MPEACTABISE TOUKY B IBOMIPHOMY
IpoCTOpi:

# type point2d = { x : float; y : float };;
type point2d = { x : float; y : float; }
point2d - e TMN 3anucy, SIKUH MOKHA PO3IISIATH, IK KOPTEK 3
IMEHOBAaHUMU €JIEMEHTaMU. 3alMCH KOHCTPYIOIOTHCS TYXKE TMPOCTO:
# letp={x=3.; y=-4.1};;

val p : point2d = {x = 3., y = -4.}



Bunanaru 3 1aHux 11b0T0 TUITY MOXKHA 33 TOTIOMOTOIO 31CTaBICHHS
31 3pa3KoM:

# let magnitude { x = x pos; y =y pos } =

sgrt (x pos ** 2. +. y pos ** 2.);;

val magnitude : point2d -> float = <fun>
3icTaBIEHHS 31 3pa3KOM TYT MOB'A3y€ 3MIHHY X_pOsS 31 3HAUCHHSAM
B IIOJI X, @ 3MIHHY y_POs - 0araro3HadHo B IOJIE y.



Lle# xox MOXKHA CKOPOTUTH, CKOPUCTABIINCH TPUHOMOM
yiIuibHeHHS OB (£ield punning). 30kpema, SKIIO iM'S OIS 1
IM's TIOB'A3YIOTh 3 HUM 3MIHHOI 301ratoThCsl, iM'sl TIOJIST MOYKHA
onyctuTH. ToOTO Haly QYHKIIIIO magnitude MOXHa IepEIUCaTH
TakK:

# let magnitude {x; y} = sqrt (x**2. +. y**2.);;
val magnitude : point2d -> float = <fun>

J11st 3BepHEHHS 70 TOJTiB 3aITUCIB MOXKHA TAKOXK BUKOPUCTOBYBATH

TOYKOBY HOTAIIIIO:

# let distance vl v2 =

magnitude { x = vl.x -.v2.x;, y =vl.y -.v2.y };;
val distance : point2d -> point2d -> float =
<fun>



I, 3BUYaifHO K, HOBI TUITH MOYKHA BUKOPHCTOBYBAaTH B BU3HAYCHHSX
OlIbIINX THUIIB. Hrkue HaBOOSATHCS AESIKI THIIH, [0 MOIEIIOIOTh
Pi3HI TeOMETPUYHI 00'€KTH, 110 MICTAThH 3HAUYEHHS THITY point2d:
# type circle desc = { center: point2d; radius:
float }

type rect desc

= { lower left: point2d; width: float; height:
float }

type segment desc = { endpointl: point2d;
endpoint2: point2d } ;;

type circle desc ={center:point2d;radius:float;}
type rect desc = { lower_ left : point2d; width
float; height : float; }



type segment desc = { endpointl : point2d;
endpoint2 : point2d; }

Tenep ysBiTh, 1110 BaM 3aX0T1I0CA 00'eJHATH KUJIbKAa 00'€KTIB IUX
THUITIB Pa3oM, 1100 OMHUCATH CILIEHY 3 JIeKiIbkoMa 00'ekTaMu. s
IIOTO HEOOXITHUM JIeSIKUN YHIBEpCaTbHUMN CIIOCIO MpecTaBICHHS
WX PI3HOTUITHUX 00'€KTIB Y BUIVISAI €1HOTO THIY. OJIUH 3 TaKUX
croco0iB MOJIATa€ B BAKOPUCTAHHI BApUAHTHOTO THUITY (variant

type):



Circle of circle desc
Rect of rect desc

# type scene element =

I

| _

| Segment of segment desc

type scene_element =
Circle of circle_desc
| Rect of rect desc

| Segment of s;gment_desc



CuMBoOI | po31iJIsie pi3H1 BUMAJIKU BAPUAHTHOTO 3HAYCHHS (TIepPIITUit
CHUMBOJI | MOXKHA OITYCTUTH), @ KOKEH BUIAJJOK MIOYNHAETHCS 3
iMeHi, B sIKOMY Tepia OyKBa - 3arojloBHa, HaMpuKiajg Circle,
Rect a0o0 Segment, 1100 iX MOXxHa OyJ10 BIAPI3HATH OJUH Bi
OJTHOTO.

Hwxde nokaszaHo, ik MOXHaA peatizyBary (QyHKIIiO, 1[0 BU3HAYAE,
Y 3HAXOAUTHCS 3a7aHa TOYKA B MEXaX JESKOTO €JIEMEHTA CITUCKY
scene_elements:



# let is_inside scene_element point
scene_element =

match scene_element with

| Circle { center; radius } ->

distance center point < radius

| Rect { lower left; width; height } ->
point.x > lower_ left.x && point.x < lower_ left.x
+. width

&& point.y > lower left.y && point.y <
lower left.y +. height

| Segment { endpointl; endpoint2 } -> false
val is_inside_scene_element : point2d ->
scene_element -> bool = <fun>



# let is_inside scene point scene =
List.exists scene

~f:(fun el -> is_inside_scene_element point el)
val is_inside_scene : point2d -> scene_element
list -> bool = <fun>

# is_inside_scene {x=3.;y=7.}

[ Circle {center = {x=4.;y= 4.}; radius =
0.5} 1;;

- : bool = false

# is_inside_scene {x=3.;y=7.}

[ Circle {center = {x=4.;y= 4.}; radius =

5.0 } 1;;

- bool = true



IMnepaTuBHe nporpamyBaHHs B Ocaml

Kon, sikuii My miucanu A0ci, € Maike BUKITIOIYHO (PYyHKITIOHATEHUM.
Ie, rpy0o kaxyuu, o3Ha4YaE, 110 KOJ HE 3MIHIOE 3MIHHUX 200
3Ha4€Hb B Ipolecl BUKOHaHHs. HacnpaBal maiike BCl CTPyKTypu
JaHUX, 110 3yCTpIYaInCs HaM, BIAHOCITBCS A0 PO3PSIAY HE3MIHHUX
(immutable), B TOMY CEHCI, 1110 B MOBI HEMA€ THCTPYMEHTIB, fAK1
JO3BOJISTN O 3MIHIOBATH iX. TAKUN CTUIIb

B KOPEHI BIIPI3HAETHCS BIJl IMIIEPATUBHOTO CTUJIIO IPOrpaMyBaHHS,
KOJIM OOUMCIIEHHS Oy1yIOThCA K MOCIIIOBHICTh IHCTPYKIIN, IO
3MIHIOIOTH CTaH MPOrpamu.



OyHKITIOHATBHUN CTUITh € OCHOBHHUM TIPU MPOTrpaMyBaHH1 Ha MOBI
OCaml. [Tpu BuKOpHUCTaHHI IHOTO CTUJIIO 3MiHHI 1 OUTBIITICTH
CTPYKTYp IaHUX 3aIulIatoThecs He3MiHHUME. Ajie OCaml
HIATPUMYE 1 IMIIEPATUBHUMN CTHIJIb POTPaMyBaHHs, JO3BOJIIOUN
3MIHIOBaTH CTPYKTYpH JaHUX, TaKl sIK MAaCHBH 1 XeII-TaOJuLIl, 1
KOHTPOJIIOBATH MOTIK BUKOHAHHS 33 JJOTIOMOTOI0 KEPYIOIHX
KOHCTPYKIIN, TAKUX SIK KU for i while.



MacuB - BaxJHBa 3MiHHA CTPYKTYpa JIaHUX, aJie He €1Ha. 3aIucH,
HE3MIHHI 332 3aMOBYYBaHHSIM, MOXKYTh MICTHTH TOJIS1, SIBHO
OTOJIOTICHI 3MIHHUMU. HrK4e HaBOAUTHCS MAJICHBKUN TTPUKIIA]
CTPYKTYpPH JJaHUX JJIs1 HAKOIMYEHHSI CTAaTUCTUYHOI 1H(popMalii mpo
KOJICKIIIi YnCell.

# type running sum =

{ mutable sum: float;

mutable sum sq: float; (* cymMma xBagpaTos *)
mutable samples: int;

}
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type running sum = ({

mutable sum : float;



mutable sum sq : float;
mutable samples : int;

}

[Tond B running sum OroJIOLIEHI TaK, IO iX JIETKO MOKHA
3MIHIOBaTH, HAKOMTMYYIOUU B HUX 1Hpopmarrito. Ha iX ocHOB1 MOXkHa
OOUYHCIIUTH CEepeNHE 1 CTaHIapTHE BiIXUJICHHS, K IIOKAa3aHO B
HACTYIMHOMY MPUKJIAJl. 3BEPHITH YBary, o Tam

BUKOPHUCTOBYIOThCS Bl 1let-TpUB'sI3KH 06€3 JBOX TOUOK 3 KOMOIO
MDK HUMH. Lle 00yMOBIIEHO THM, 1110 ABI KPAIKH 3 KOMOIO MOTPI0HI,
TIJIbKU 1100 MOBITOMHUTH 1HTEPAKTUBHOI OOOJIOHIII utop, 110 BOHA
MOJKE MPUCTYIIUTH 10 OOPOOKU BBEJCHHS, ajie HE VIS B1JIIJICHHS
JIBOX OTOJIOIICHB:



# let mean rsum = rsum.sum /. float rsum.samples
let stdev rsum =

sqgrt (rsum.sum sq /. float rsum.samples

-. (rsum.sum /. float rsum.samples) ** 2.) ;;
val mean : running sum -> float = <fun>

val stdev : running sum -> float = <fun>

TyT mu BukopucroByBasu (GyHKII0 £loat, sSiKa € 3py4YHUM
€KBIBAJICHTOM (QyHKLIi Float.of int 3 010mo0TeKn
Pervasives.

Ham Takox noTpiOH1 QyHKIIIT 1711 CTBOPEHHS 1 3MIHU
running_ sums:



# let create () = { sum = 0.; sum sq = 0.;
samples = 0 }

let update rsum x =

rsum.samples <- rsum.samples + 1;

rsum.sum <- rsum.sum +. X;

rsum.sum sq <- rsum.sum sq +. X *. x

val create : unit -> running sum = <fun>
val update : running sum -> float -> unit =
<fun>



dyHkuid create MOBepTaE 3alUC running sum, BIANOBIIHY
NOPOXKHbOMY Oe3iiul, a update rsum x 3MIHIOE rsum,
B1JI0Opa)karouM J10/IaBaHHs 3HAUEHHS X B MHOXHHY IIJISIXOM 3MIHU
YKCIIa €JIEMEHTIB Y MHOXKHHI, CyMH 3Ha4€Hb 1 CyMH KBaJpaTiB
3HAYCHb.

3BEpHITH yBary, 110 oreparlii B MOCIiI0BHOCTI BIIOKPEMITIOIOTHCS
OJTHA B1Jl OJTHOT OJHUM CUMBOJIOM Kparnku 3 komoro. Koy mu
BUKOPHUCTOBYBAIN (DYHKIIIOHAILHUN CTUIIb, B IIbOMY HE OYyJ10
HEOOX1THOCTI, ajle BAMOTH 3MIHUJIMCS TPH ITEPEXOl 10
IMIIEPATHBHOTO CTUJTIO.



Hwxde HaBoAUTHCS TPUKIIal BUKOPUCTaHHS QYHKIIA create 1
update. Bigznaure, 1110 B IIbOMY IPHUKJIa/1 3aCTOCOBYETHCS
byHKIis List.iter, ska BUKIUKAE QYHKIIIO ~ £ I KOKHOTO
eJIEMEHTA 3a3Ha4€HOTO CITHCKY:

# let rsum = create ();;

val rsum : running sum = {sum = 0.; sum sq = 0.;
samples = 0}

# List.iter [1.;3.;2.;-7.;4.;5.] ~f:(fun x ->
update rsum x);;

- : unit = ()

# mean rsum;;

- : float = 1.33333333333



# stdev rsum;;
- : float = 3.94405318873



OnuHOYHE 3MIHIOBaHE 3HAUCHHS MOXKHA CTBOPHTH 3a JOTIOMOTOFO
oroyiormeHHs ref. Tun ref BU3HAYAETHCSA B CTAaHAAPTHIN
016m10TeI11, aJle B HhbOMY HeMae Hidoro ocoonuporo. Lle npoctuit

THII 3aMACY 3 €IMHUM 3MIHHUM TIOJIEM contents:
# let x = { contents =0 };;

val x : int ref = {contents = 0}
# x.contents <- x.contents + 1;;
- : unit = ()

# x;;

- : int ref = {contents = 1}



[cHye KinbKa 3py4HUX (PYHKIIIH 1 omieparopiB A poOOTH 3
MOCUJIAHHSAMU:

# let x = ref 0 (* cosmaeT CCHUIKYy, TO €CThb

{ contents =0 } *) ;;

val x : int ref = {contents = 0}

# 'x (* BOoBBpamaeT COIepXMMOE CCHUIKM, TO €CTh
x.contents *) ;;

- :int =0

# x := 'x + 1 (* npucBameaHMe, TO e€CThb
xXx.contents <- ... *) ;;

- : unit = ()

# 'x ;;

- :int =1



VY nux omeparopax HeMae HIYOro TaEMHUYOTO. Bu MoxeTe
peani3yBaTH Ty K caMy (PyHKI10HAJIbHICTh BCHOTO B JEKIJTBKOX
psAAKax KOay:

# type 'a ref = { mutable contents : 'a }

let ref x = { contents = x }

let (!') r = r.contents

let (:=) r x = r.contents <- x

.
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type 'a ref = { mutable contents : 'a; }
val ref : 'a -> 'a ref = <fun>
val (! ) : '"a ref -> 'a = <fun>

val ( := ) : 'a ref -> 'a -> unit = <fun>



Kombinarist cumBoiniB 'a mepen ref BKasye, IO THI ref €
noJliMOp(HUM 3a aHAJIOTIEIO 31 CIMMCKaMHM, TOOTO Ma€ 31aTHICTh
30epiratu 3HaYeHHS Oy/Ib-SKOTO THITY.

Kpyrmi myxku HaBkomo! 1: = HEOOXIJHI, TaK SK II€ - ONEPATOPH,
a He 3BUYaiH1 QyHKIIIi.

Hagith npu Tomy, 1110 ref € BCHOTO JIMIIIE TUTIOM 3aIUCH, BiH
BiJIirpa€e BayKJIUBY POJIb, TOMY IO pealli3y€e CTaHAAPTHUMN CIIOCI0
IMITaIli MOBEIIHKU TPAAUIIHHUX 3MIHIOBAHUX 3MIHHUX,
IATPUMYBAHHUX OUTBIIICTIO THIITMX MOB.



Hampuknaa, MokHa IMIIEpaTUBHO MiJCYMYBaTH €IEMEHTH CITHCKY,
nepenasiy QyHKIii List. iter iy, npocTy QyHKIIIO, SiKa Oyze
BHUKJIMKaHA JIJIsI KO)KHOTO €JIEeMEHTa CITHUCKY 1 30epeke cymMy Ha 3a

MOCHJIAHHSIM

# let sum list =

let sum = ref 0 in

List.iter list ~f:(fun x -> sum := !sum + Xx);
!'sum

val sum : int list -> int = <fun>



Uwuknu for i while

MoBa OCaml TiATpUMYE TAKOXK TPAAUIIIHI IMIEPATUBHI KEPyIOUi
KOHCTPYKIIIi, Takl Kk Mukiin for 1 while. Hwkde HaBOAUTHCS
MIPUKJIAJ] peajizallii BUMagKoBOi MEPECTaHOBKH €JIEMEHTIB MAaCHUBY 3
BUKOPUCTAaHHAM UKy for. SIK mKepeno BUITaIKOBOCTI MU
BUKOPHUCTOBYBAIM MOJIyJiIb Random. Moayins Random 3aBXIU
ITOYMHAE OOYMCIIECHHS 3 OJHOIO 1 TOTO 7K ITOYATKOBOT'O 3HAYEHHS 3a
3aMOBYYBaHHSM, aJie¢ HOr0 MOYKHA 3MIHUTH BUKJIUKOM
Random.self init I yCTaHOBKHU 1HIIIOTO HAYaJIbHOTOM
3HAYEHHS:



# let permute array =

let length = Array.length array in

for i = 0 to length - 2 do

(* BM6bpaT j nONIsI nepecTaHOBKM *)

let j = i + Random.int (length - i) in
(* NoMiHATM MicusMm i m j *)

let tmp = array. (i) in

array. (i) <- array. (j);

array. (j) <- tmp

done

val permute : 'a array -> unit = <fun>



3 TOYKH 30py CHHTAKCHUCY, 3BEPHITh YBary Ha KIJIFOYOBI CJIOBa, IO
BIIpI3HAIOTH UK for: for, to, do 1 done.

Hwxue HaBenemo NpuKIIa] BAKOPUCTAHHS IIbOTO KOMY:

# let ar = Array.init 20 ~f: (fun i -> i) ;;

val ar : int array =

[10; 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9; 10; 11; 12; 13;
14; 15; 16; 17; 18; 19]]

# permute ar;;

- : unit = ()

# ar;;

- : int array =

[11; 2; 4; 6; 11; 7; 14; 9; 10; 0; 13; 16; 19;
12; 17; 5; 3; 18; 8; 15]]



Kpim toro, OCaml nigTpumye 1iukin while, sK IOKa3aHO y

BHU3HAYEHHI1 HACTYMHOI (DYyHKIII{ MONTYKY MEPIIOro HEraTUBHOTO
eJIeMEHTY B MacuBi. Bigznaunmo, mo while (sxi1 for)e
KJIFOYOBHUM CJIOBOM:

# let find first negative entry array =

let pos = ref 0 in

while !'pos < Array.length array && array. (!pos)
>= 0 do

pos := !'pos + 1

done;

if 'pos = Array.length array then None else Some
'pos

.
rrs



val find first negative entry : int array -> int
option = <fun>

# find first negative entry []1;2;0;3|];;

- : int option = None

# find first negative_entry [|1;-2;0;3|];;

- : int option = Some 1

3ayBaKMMO TAKOX, 10 MONEPEIHINA KOJI BUKOPUCTOBYE TOM (PakKT,
o onepatop && B OCaml (BukoHye jioriuny omnepaiiito «I»)
OOYHCITIOETHCS 110 KOPOTKIN CXEMI.

30kpema, B BUPOKCHHI BUJly exprl && expr2 IMijJBUpa3

expr2 OOYUCIIOETHCS, TIILKY SKIIO MIJIBUPa3 exprl MOBEpHE
true.



SAx6m e Oyno He Tak, monepeaHs QyHKIlisl reHepyBaia O TOMUIIKY
BUXOJy 3a Me1 MacuBy. HacripaBai Mu Moriii 6 OTpUMaTH 110
MIOMMUJIKY, TICPETIMCABIIH (PYHKIIIIO TaK, 00 BUKITIOUATH
00YHUCIIEHHS M0 KOPOTKiH cXeMi:

# let find first negative entry array =

let pos = ref 0 in

while

let pos_is good = !pos < Array.length array in
let element is non negative = array. (!pos) >= 0
in

pos_is_good && element is non negative

do

pos := !'pos + 1



done;

if !'pos = Array.length array then None else Some
'pos

val find first negative entry : int array -> int
option = <fun>

# find first negative_entry []1;2;0;3]|];;
Exception: (Invalid argument "index out of
bounds") .



Jlo cux mip My 3HAHOMHIIUCS 3 CAMUMHU OCHOBHUMU
0COOJMBOCTSIMU MOBH, BUKOPHUCTOBYIOUH JIJIS ITOTO 1HTEPAKTUBHY
00050HKY utop. Tenep Mu mokakeMo BaMm, SIK CTBOPUTHU MPOCTY
caMOCTIHHY TporpaMy. B qanoMy po3/iiiii MU CTBOPUMO TIPOTpaMmy,
10 TiJICYMOBY€E YHUCIIA 31 CIUCKY, MPOYUTAHOTO 31 CTAHAPTHOTO
BBOJLY.

30epexeMo HACTymHUM koA y (aitni 3 iM'ssM sum.ml. 3BEpPHEMO
yBary, 1o He ToTPiOHO 3aBEPITyBaTH BUPAKCHHS

MOCIIOBHICTIO ; ;, TOMY IO I[OTO HE MOTPIOHO 32 MEKAMHU
IHTEPAKTUBHOT 0OOJIOHKH:



open Core.Std

let rec read and accumulate accum =

let line = In channel input line

In channel. stdin in

match line with

| None -> accum

| Some x -> read and accumulate (accum +.
Float.of string x)

let () =

printf "Total: %F\n" (read and accumulate 0.)



Ile namm nepiuii JOCB1J BUKOPUCTAHHS MIANPOTPaM BBEICHHS /
BuBeJeHHS B MOB1 OCaml. ®yHk1isd read and accumulate €
PEKYpCUBHOI 1 BUKOPUCTOBYE In_channel.

input line JUIf YUTAHHSA PAAKIB, OJHY 3a OJHIEIO, 31
CTaHJIapTHOTO BBOJY, BUKJIMKAIOUM camMy ceOe B KOXKHIM iTeparii 1
nepelaroyl HaKoIM4YeHy cyMy. BingsHaure, mo input_line
noBepTae HeOOOB'I3KOBE 3HAYEHHS, Jie¢ None € 03HAKOK KiHII
BX1JTHOTO TTOTOKY.

ITiciist Toro Ak read and accumulate NOBEPHE HAKOIIUYEHY
cyMy, ii HeoOX11HO BUBeCTH. Lle poOuThCs 3a JOMOMOTOK0 KOMaHI!
print£, sKa 3a0e3neuye MATPUMKY PsAKIB (popmary, moaiOHuX A0
THUX, III0 MOXKHA 3yCTPITH B 0ararbox MOBax.



Psimox dopmaty aHasi3y€eThCsi KOMITUISTOPOM 1 BUKOPUCTOBYETHCS
JUTSI BA3HAYCHHS KIJTLKOCTI 1 THIIB 1HITUX apryMeHTiB. B manomy
BUIIAJIKy € BCHOTO OJTHA TUPEKTHBA (hopMaryBaHHA,% F, TOMY
printf O4iKye OTpUMAaTH TUIBKU OJHMH JIOAATKOBHM apryMEHT THITY
float.



CxommiTroBaTé IpOrpaMy MOXKHA 3a JIONOMOTO0 corebuild,
HEBEJIMKUI OOTOPTKH HABKOJIO ocamlbuild, IHCTPYMEHTY 301pKH,
PO3MOBCIOKYBAaHOTO pa3oM 3 kommiuasitopom OCaml. Cuenapiit
corebuild BCTAaHOBIIOETHCS Pa3oM 3 610J110TeKOI0 Core i
CITYKUTh JJIS TIepeadyl KOMIISTOPY MpanopiB, HEOOX1THUX TS
CKJIaJIaHHs TIporpamMu pazoM 3 010;110TeKor0 Core.

$ corebuild sum.native



Pozmupenns ¢aiiny .native BKa3ye, 1110 MU CTBOPIOEMO
BUKOHYBaHMH (aiist 3 MalmMHHUM KoioM. [licist 3akiHUeHHS

301pKH MOKHA 3aITyCTUTH BUIIIIOB BUKOHYBAaHUHN (haiin, sk Oyb-sKy
HITY YTHIITY KOMaHHOTO psAaKa. Mu MOXKeMO epeaT mporpami
sum.native BHUXIJIHI YUCJIA, BBOASYH iX TTO OAHOMY B PSIJIKY 1
HarucHyBmu Ctrl-D micins 3akiH4eHHS:

$ ./sum.native

1

2

3

94.5

Total: 100.5



106 cTBOpUTH OLIBII 3pyUHY YTUIIITY KOMAaHIHOTO PSIKA,
JOBEJETHCS TOKIACTH JOAATKOBUX 3yCHIIb 1 peali3yBaTu HaJIeKHUN
iHTep(eiic KOMaHIHOTO PSJIKA, @ TAKOXK MepeadadnuT 00poOKy
IOMUJIOK.



Ha HacTynHin nekuii Mmu Ginbw goknagHiwe
pO3rnsAHeMo NMPUHLUUNN MyJfibTUNApagurMeHHOro
nporpamyBaHHA B MmoBi Ocaml.



